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ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π.: Κατασκευή και λειτουργία 64 Τοπικών 
Κέντρων Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας 

 

 
 

Ανάλυση 
σκοπιμότητας και 
αναγκαιότητας 

Με βάση το Ν.4662/2020 έχει προβλεφθεί η λειτουργία δυο βαθμίδων αποκεντρωμένων 
συντονιστικών οργάνων, καλύπτοντας την απαίτηση αναβάθμισης και ενίσχυσης του ρόλου της 
Πολιτικής Προστασίας σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο. Ειδικά για τη δημιουργία των Τοπικών 
Κέντρων Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας (ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π.), απώτερος σκοπός είναι ο 
αποτελεσματικότερος συντονισμός, σχεδιασμός και η υλοποίηση δράσεων αντιμετώπισης, καθώς και 
η διαχείριση των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και των συνεπειών τους σε τοπικό επίπεδο. 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με την Τεχνική Έκθεση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, 
παράλληλα με την κατασκευή των 13 Π.Ε.ΚΕ.Π.Π. όπως έχουν αναλυθεί προηγουμένως, έχει 
σχεδιαστεί η κατασκευή 64 Τοπικών Κέντρων Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας (ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π.), τα 
οποία θα λειτουργούν ως συνδετικοί κρίκοι μεταξύ των Περιφερειακών Κέντρων Επιχειρήσεων και της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης, η οποία αναμένεται να συμβάλλει στην αποτελεσματική διαχείριση του 
Εθνικού Μηχανισμού και στην αμεσότητα στη λήψη και υλοποίηση κρίσιμων αποφάσεων, σε τοπικό 
επίπεδο, τόσο κατά το στάδιο της πρόληψης και της ετοιμότητας όσο και κατά την αντιμετώπιση και 
αποκατάσταση των συνεπειών μιας καταστροφής. 

Τα ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π. αποτελούν αποκεντρωμένες επιχειρησιακές δομές σε τοπικό επίπεδο. Για την 
επίτευξη των στόχων τα ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π. θα κατανεμηθούν ως ακολούθως: 

▪ Σε μητροπολιτικά κέντρα (Αττικής και Θεσσαλονίκης) 

▪ Στις έδρες των Νομών της ηπειρωτικής χώρας και της Κρήτης 

▪ Σε νησιωτικά συμπλέγματα Ιονίου και Αιγαίου Πελάγους 

Τέλος, τα ΤΟ.Κ.Ε.Π.Π. αναμένεται να στελεχωθούν με το απαραίτητο μόνιμο προσωπικό και θα 

λειτουργούν όλο το εικοσιτετράωρο. 

  

Εκτιμώμενα 
οφέλη 

Αποτελεσματικότερος συντονισμός, σχεδιασμός και υλοποίηση δράσεων αντιμετώπισης και 
διαχείριση των καταστάσεων έκτακτης ανάγκης και των συνεπειών τους σε τοπικό επίπεδο. 


